



大同幼师在全市急救大赛中获佳绩

本报讯(记者 解慧)近日,大同市首届红十字急救大赛在山西大同大学落下帷幕。经过激烈角逐,大同市幼师职业学校代表队获得团体二等奖。

此次比赛由市红十字会主办,分为初赛、复赛和决赛三个阶段,旨在展示近年来我市红十字急救培训成果,检验落实政府民生实事AED项目的急救培训质量,宣传和倡导“关爱生命‘救’在身边”社会文明新风尚,着力打造“红十字‘救’在身边”品牌。比赛中,大同幼师参赛选手沉着冷静、默契配合,规范高效地完成了各个环节,赢得了评委和现场观众的阵阵掌声。

作为第二批全国急救教育试点示范校,大同幼师高度重视急救教育工作,以提升学生健康素养为核心,以普及急救知识和技能为重点,以提高校园急救能力为目标,定期开展急救知识普及、急救技能培训,急救设施配备等工作,提高师生急救技能,增强安全保护意识。接下来,该校将继续加大急救知识的宣传教育力度,积极整合校内外资源,丰富教育形式,将急救知识技能融入入学教育、专题讲座等内容,全面提升师生的急救知识和能力,不断完善学校急救教育体系,筑牢校园安全防线。



大同二职中交通安全知识进校园

本报讯(记者 柴宁)为进一步提升学生交通安全意识,增强应对突发事件的自我保护能力,9月12日,大同二职中邀请市公安局交警四大队的民警开展了交通安全知识讲座。

讲座结合日常交通管理工作中涉及学生出行的安全问题,从安全步行、守规骑行、佩戴头盔、文明乘车等方面,系统讲解了交通事故危害、交通隐患处理应对方法以及如何安全骑行、安全乘车、如何识别交通标志

等基本交通知识。同时,民警以案为鉴,通过播放真实交通事故的视频和图片,生动展示了交通违法行为的严重后果,让师生们深刻认识到交通安全的紧迫性和重要性,从而进一步增强了大家的交通安全意识。

此次讲座让同学们更加深刻地认识到交通安全的重要性,提高了自我保护意识和能力。大家纷纷表示,在今后的学习和生活中,要养成文明出行的良好习惯,争做文明交通的宣传员和守护者。



市职教中心技能大赛成果显著

本报讯(记者 曹珂)近日,大同市职业教育中心传来喜讯,该校所参加的国家和省、市各技能大赛成果显著。

在第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛创新创业竞赛中,经市校选拔、网络初评、现场答辩、专家评审、网上公示等环节,该校教师杨枫带领的创新创业团队荣获铜奖、优胜奖各一项。

在山西省第十八届职业院校技能大赛教学能力比赛中,该校斩获

二等奖1项、三等奖2项,其中,教师曹慧娟、冯林林、田恬的教学团队斩获教学能力二等奖;赵丹妮、高文瑾、冯荣荣的书法团队和任小燕、张文慧、孙志波的计算机团队荣获三等奖。在山西省第十八届班主任能力大赛中,张波、袁瑾、杨宁3位教师分别荣获三等奖。

近年来,大同市职业教育中心一直重视技能大赛为强化优化教师业务水平,促进广大师生展示风采、追梦圆梦的重要平台,不断加强专业建设,建立完善岗课赛证综合育人机制和国家、

省、市、学校四级技能大赛管理机制,坚持在学校不间断举办各类赛事,在发掘培育优秀师生基础上,鼓励支持特色人才积极参与国家、省、市各项技能大赛,以赛促建、以赛促研、以赛促改,引领专业建设、教学改革,推动教育教学高质量发展。

在新学年技能成果总结会上,该校校长石磊强调,要认真贯彻落实全国职业教育大会精神,将参赛成果转化成为教学效能,着力把备赛参赛的奋斗精神和优良作风带入日常工作,积极践行教育家精神,深化“三教”改革,提升教师师德践行能力、专业教学能力、综合育人能力和自主发展能力,培养一支高水平、结构化的“双师型”教师队伍;要进一步提升专业建设和教学改革,提高教育教学质量,培养高素质技术技能人才纵向贯通、横向融通的竞赛体系,坚持职教特色,育人为本;要以赛促融、以点带面,培养更多让企业和社会认可、青睐的人才,为社会经济的高质量发展作出更大贡献。

同心逐梦 共创未来 大同一职中举行普通话比赛

本报讯(记者 闫春平)为进一步营造学习普通话、使用普通话的浓厚校园氛围,9月19日,大同市第一高级职业中学校举行了以“同心逐梦 共创未来”为主题的普通话比赛。

来自大同一职中航空服务专业、新能源智能汽车构造与检修专业的12名学生参加了此次比赛。比赛现场,参赛选手们普通话流利标准,谈吐大方,富有激情,他们通过抑扬顿挫的激情朗诵、声情并茂的主题演讲,充分展示了一职中学生在普通话方面的技巧和才能,赢得了台下师生的阵阵掌声。

赛后,评委老师们根据各位参赛选手的舞台表现、普通话表达能力等方面进行了点评,最终评选出一、二、

三等奖,并现场进行了颁奖。

大同一职中历来重视语言文字教学,充分发挥学校作为推广和普及国家通用语言文字重要阵地的作用,引导学生不断增强自觉使用国家通用语言文字的意识。普通话大赛是该校校园文化精品活动之一,旨在提高学生普通话水平,增进学生交流,使学生敢于展现自我,提升自信,勇于挑战。

“普通话不仅是人与人之间交流的工具,还是文化的重要载体。”该校负责人表示,希望同学们以此此次比赛为新起点,学好普通话、用好普通话,在今后的学习生活中不断锤炼自己、提升自己,成为新时代新青年。



大同师专喜迎2024级新生

本报讯(记者 解慧)近日,大同师范高等专科学校2024级新生正式入学报到,2100名新生满怀憧憬与期待,相聚校园,共同开启人生新征程。

为确保迎新工作顺利有序开展,该校多次召开专题会议,制定详细的迎新工作方案,优化报到流程,对迎新现场布置、报到注册、志愿服务、交通秩序维护、后勤保障等相关工作进行部署。迎新期间,通过开通线上预报到、推送入校指南、志愿者一对一引导、接站服务等便利举措,实现入学办理流程高效、便捷。

新生报到现场,拱门矗立,彩旗飘扬,迎新氛围十分浓厚。印有“欢迎新

同学”“以梦为马,不负韶华”等字样的展板,横幅引人注目,众多新生纷纷驻足,打卡拍照。在各系部报到处,工作人员一边指导新生注册登记、签到,一边为新生介绍校园环境。同时,志愿者为新生提供入学报到咨询、搬运行李、校园向导等服务,让刚入校园的新生倍感亲切。

报到期间,校领导来到迎新现场指导新生报到工作,了解迎新工作进展情况,并叮嘱工作人员要增强服务意识,做好各方面的迎新接待工作,让新生和家长满意、放心。

入学报到结束后,该校将陆续开展新生军训、入学教育等一系列活动,帮助新生尽快适应大学生活。



凝心聚力启新程 奋楫笃行再出发 大同市财会学校举行2024年秋季学期开学典礼暨教师节表彰大会

本报讯(记者 闫春平)秋风送爽满目,奋楫扬帆正当时。近日,大同市财会学校全体师生欢聚一堂,举行2024年秋季学期开学典礼暨教师节表彰大会。

伴随着激昂雄壮的国歌声,开学典礼拉开了序幕。该校校长张世发回顾了过去一年学校取得的各项成绩,并充分肯定了全体教职工的辛勤付出,“正是因为有着一批批优秀的财校人,默默奉献、甘于坚守,学校各项工作才能取得显著成绩。”他说,接下来,学校将继续秉承“进德修业、求实存远”的校训,深化教育教学改革,聚焦课堂变革,赋能师生成长,大力弘扬教育家精神,以崭新的面貌和昂扬的斗志,全面提升育人品质,为师生的未来发展创造更加广阔的空间和无限的可能。

表彰先进,树立榜样。表彰会上,校领导对获得2023—2024学年度“师德师风标兵”“优秀教师”“优秀班主任”称号的教师进行表彰,并勉励大家再接再厉,努力拼搏,奋勇争先,为学校教育事业增光添彩。

该校党委书记徐文保对新学年的工作进行了安排部署。他表示,学校要坚持“升学引领、德技并修”的办学思路,通过职普融通抓升学、产教融合抓就业,强调升学是首要目标,德育是根本任务,技能培养是就业保障,三位一体,相辅相成。希望全体教职工凝心聚力,努力向前看、向前行,不断取得更好的成绩,共同谱写大同财校更加辉煌灿烂的明天。

